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——“希望之路”暑期实践团团队通讯
感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气面对困境。
感恩的心，感谢命运，感谢你们，让我懂得了珍惜生命。
蹲下身来，用感恩的心相互拥抱，感谢孩子们，让我们体悟人生的纯净。
——品悟志愿
上帝用七天创造世界，我们用七天播种希望。
何谓希望？希望，是一种略带飘渺的倔强，在内心深处指引着远行的方向，也必定是前行的力量。
可是，七天时间，能改变些什么呢？种下的希望会生根发芽么？
WE ARE READY!
难忘那段时光，难忘那些在夏令营筹备初期所经历的种种磨难，曾经重重的锤击着这个刚现雏形的团队。
此次的实践团成员，是通过社团合作、教师推荐、成员招募三种途径而来，在第一次确定人员名单后，共有9人成功加入此次的暑期社会实践并开始前期的课程准备工作。 然而，由于目标小学信息的变动，导致了原定于7月6日开始开展的暑期实践被迫推迟到7月23号之后。这样一来，实践团部分初始成员由于时间协调困难而不舍地离开了此次志愿支教的团队，9人瞬间降到了5人，如此一来，人员的缺失不仅将极大的加重每个成员的课程负担量，更会对此次夏令营支教活动的效果产生极大的负面作用。痛定思痛，我们即刻开始了人员补录，对在第一轮面试中表现优秀却因为名额限制而未如愿参与的志愿者抛出了橄榄枝，邀请其加入。同时，开展对退出成员的思想动员工作。最终，2名原实践团成员克服困难重返实践团队，2名成员补录加入。
经过半个月的课程选题以及准备，我们先后组织了两次试讲。每次，大家都围坐在投影幕前，认真聆听着队友们各自的备课成果，并及时的对试讲中出现的问题进行沟通。有时候，沟通也是一种“残酷”的建议。第一次试讲的情形犹然历历在目，实践团成员肖英淋的“励志人物故事”课程几乎被全盘否决，这意味着他必须去寻找这堂课程的切入点重新来做；实践团成员段耀洲的“励志讲堂”三节课程立意新颖，创意极佳，但授课方式也因过于呆板而变得乏味；实践团成员杜荣超的爱国主义课程也准备欠妥……同怀着那份志愿的热诚和精神理念，便没有打不倒的难题。经过近半个月的紧张课程整改和交流，第二次试讲时，所有实践团成员都带给了大家不一样的惊喜和感动，课程试讲，所有的课程均意外的超出了原先设想的效果，perfect。这时，原本负责夏令营里两节英语课程，并且准备极其充分的成员马千理眼睛感染，考虑到她个人的安全问题，最终确定马千理不参与此次的西部之行。临走前，我们看得到她眼中闪烁的不舍，看得到她想去的渴望，可现实就是这么无奈，我们只能携起她的祝福，同往加牙小学。
体育用品捐赠亦作为此次夏令营支教前联系的重头戏。我们在网上发布体育用品捐赠讯息、主动联系校体育部、校足球队、爱心商店等组织，呼吁捐赠事宜。首先，在此感谢各组织对于机电学院此次“希望之路”暑期社会实践团的大力支持，捐赠了一批体育用品。很多个人联系我们，捐赠了乒乓球拍、拼图、漫画书、励志书、排球、签名足球、风筝等等的物资；地面武器与机动工程专业的俞超云同学将自己珍藏的有我校足球队队员全体签名的足球也捐赠了出来。他说，所谓珍藏就是放着，只能看着，捐出去才是真正实现了它的价值和意义。最终这颗足球陈列在加牙小学的办公室里，以我校足球队敢拼敢冲敢打的足球风影响着加牙小学的孩子们。谨在此，对各位爱心组织和爱心人士，表达来自青海省加牙小学、希望之路实践团等各方的衷心感谢。
在山的那边，是海么？
经过24个小时的火车奔波，2011年7月22日，我们抵达了青海西宁。加牙小学的李校长携两位校方老师已在车站等候良久。汽车驶下高速后七拐八拐，绕过一座座大山，经过一片又一片美丽的油菜花，进入了对我们而言，山那边的世界——加牙小学校园。
加牙小学不是一所极贫困的学校，她有长着美丽的油菜花的校园，有来自周边三个村庄共计五个年级２５０余名学生，有１３名教师执教。每名老师身兼语文、数学、英语。加牙的空气很纯净，纯净到不自觉的感染着你的心灵。这是一个空旷而宁静的校园，傍晚的余晖斜斜的撒出一片金黄，镀出一层美丽的轮廓，安静而祥和的守护着这宁静的校园。校园里有十几个幼儿园的孩子准备放学回家了，看到我们，一个接一个乖巧而羞涩的招着手，喊着老师好，原来世上还有如此纯净的眼神、如此可爱的笑容。右手边，二层教学楼镀着那金黄，也显得庄重而神圣。教室前面就是操场了。操场上，可供小学生锻炼用的体育设施，只有一个木质乒乓球台和两个破旧的水泥乒乓球台。学校教学资源的缺乏，让我们深深的感觉到了教育资源的不平衡分配带给孩子们的影响。孩子们的体育课只代表着跑步和跳绳，以至于拿到球的孩子是那么那么的快乐。在23号上午的开营仪式上，我们将我校体育部捐赠的十颗足球交付给了加牙校方，以建设充实加牙小学的体育课项目，丰富孩子们的课余文化生活。每当看着孩子们欢快的在院子里自由追逐着踢球的身影，实践团成员们心里都是满满的欣慰和感动，与人玫瑰，手留余香，给纯净的孩子们送去单纯的快乐甚至是深埋的足球梦想，未尝不是一大乐事。
山内山外的世界，有再多的不同，你还是你，我还是我。感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我们有勇气面对困境。
澄澈的眼神，求知的渴望
本次的暑期夏令营志愿服务，我们设置了爱国主义教育、励志讲堂、科普宣讲、素质拓展、军政训练、影像人生、知识之窗以及影聚红色九十年七个部分的内容。其中，爱国主义教育、励志讲堂、科普宣讲、知识之窗为室内的知识扩展类课程，共为孩子们带去了１６学时丰富课外知识的洗礼；素质拓展、军政训练为课外综合素质类课程，共计８学时的锻炼。
由于参加此次夏令营的孩子们均为校方通知、自愿参加，通常维持在８０～９０人之间，而加牙小学的教室都是最多容纳５０人的规模，这下愁坏了实践团的成员们。开双班吧，意味着每个人本就繁重的工作量需要加倍，怕实践团成员吃不消；不开双班吧，教室又搁不下这么多学生。最终，成员们将目标教室——该校唯一那间多媒体教室中的所有桌子搬出教室列在走廊，将隔壁教室的凳子搬进来我们即将上课七天的教室，成功的将本容纳５０的屋子扩容至最多可容纳１２０人的教室，充分的满足了教学环节的需求。
闲暇聊来，实践团成员们感触最深的莫过是站在三尺讲台之上，望着台下几十双明澈的眼睛时发自我内心的悸动.那眼神，亮闪闪都是对大千世界的好奇，更能直接告诉我们什么是求知欲。更令人触动的是一位三年级的女生带着由她照看的弟弟一起过来听讲。对课堂上涉及到的大量课外知识，很少有同学能有广泛的回应和共鸣，但他们听的很入神很努力很用心，完全的沉浸在了神秘的世界中，这更激发了我们想将孩子们带入一个他们从来都没有想象过的科学世界的渴望。受其感染，瞬时间的我们，都忘记了现实世界中的纷纷扰扰，仿佛自己，真的一直就是孩子们的授业者，教其知识，教其做人，予其希望，望其成材。
最动人心弦的笑容，在这里，这里有最纯净的对师者的尊敬；
最澄澈明净的眼神，在这里，这里有最朴实的对知识的渴求；
最传奇铭心的相遇，在这里，这里有大学和小学拉手的幸福。
当七天的老师，我们的日子亦过得澄澈如斯。蹲下身来，用感恩的心相互拥抱，感谢孩子们，让我们体悟人生的纯净。
跳动的音符，奔跑的快乐
难以忘怀，每天清晨，还在睡梦中的我们，便被校园里欢快的笑声、打闹声惊醒。孩子们聚集在操场上，或等待，或玩耍着奔跑着，像五线谱上跳动的音符，或集体玩那些在乡村的孩子最擅长的人与人之间的无需道具与玩具的单纯游戏。对孩子们而言，此次实践团带去的足球、排球、跳绳等等体育用品，都是那么的新鲜，那么的有诱惑力。呼啦一声，拉开宿舍的门，孩子们便围拢过来。“老师，我想借一个跳绳”“老师，我们想借足球”，这时候，便是实践团成员——康小平大显身手的时刻了。
康小平，男，是此次实践团里的大哥。他是典型的孩子王，在夏令营活动开始的第一天早上，孩子们早早的便来到了学校，期待着夏令营的开始。当时，跟孩子们第一次见面的他，就能和羞涩的孩子们打成一片，带着孩子们跳大绳、拍照摆ｐｏｓｅ，集结孩子们围一圈谈心，聊加牙聊北京，还有梦想。课间，或是早晨，中午的休息时间，康小平总是出现在孩子群里。可以说，有孩子们在的地方，就有他；有他在的地方，就能够听到孩子们无拘无束的欢声笑语。操场后那片广阔的油菜花地，留下了我们无限的回忆和想念。其实，谁又不是呢？当我们在孩子堆里，每当孩子们围在旁边问这问那，还有在镜头前肆无忌惮的留下自己的灿烂笑容，他都格外珍惜的享受着这份其乐融融。每一个实践团成员此行最大的收获，便是这些孩子们无私的笑脸，和对自己的信任、尊敬以及喜欢。
可以说，操场上不仅有孩子们奔跑跳动玩耍的身影，更有我们针对此次夏令营活动专门设计的一些课外教学活动。除了课堂教学之外，素质拓展、军政训练、以及科普宣讲特别版——纸飞机制作飞行比赛，都是在外面的操场进行。素质拓展里，破冰起航之小组文化的建设构架了一个小组的基本框架，将破冰起航的结果完整的展示在整个大集体面前，极大的培养了孩子们的自信、表达能力。同时，数次的小组文化、小组集体行动等及其有效的培养了大家深厚的战友情。而凝聚力训练相关，比如乒乓球接力、背靠背夹气球前行、跳大绳比赛等，则在紧张欢快的氛围中进一步增强了各小组内部的凝聚力。而比赛的淘汰制、胜者队伍可有机会比拼老师队的赛制，时刻吊足了大家的胃口。军政训练中，难易适中的训练，教给孩子们遵纪守法、服从命令的品质，让孩子们了充分了解到军人的辛苦，对军人前赴后继保家卫国充满崇敬向往之情；纸飞机制作比赛是飞行器、飞机两节科普宣讲课程之后，为孩子们特别添加的一项课程，极大的锻炼了孩子们理论结合实际，以及手工操作的能力。翻折、对齐、粘胶，调整姿态、添加配重等等，在实践团成员的悉心指导下，九十名学生都顺利的完成了纸飞机的制作，大家拥簇着，奔向操场迫不及待的想放飞它们。为了保证现场秩序，孩子们按照自己的组别集体放飞，比一比，谁的飞的更高更远。可不要小瞧这个小飞机，通过调整上面曲别针的数量和位置，是能够飞出不同的空中动作的哟。希望这些精心设计的教学内容，能够带给孩子们不一样的体验，不一样的梦想，不一样的追求。
志愿服务，授业者的情怀与职责
志愿服务短短的七天时间，我们不再是学生，而是以授业者的姿态，出现在孩子们的面前。为人师表，责任更重一担。此次“希望之路”实践团一行９人，以无可挑剔的教学表现，以教师授业、育人的情怀，认真负责的态度，征服了加牙小学的李发云校长及各位校方老师。
为人师表，必得认真负责。犹然记得，带队老师王鹏翔，男，顾全大局，每天和校方老师及时交流沟通当天情况，保障整个实践团的后勤事宜以让大家安心备课、授课。不管白天的课业多重，不管晚上的影聚红色九十年到几点，他坚持每天晚上半个小时的会议，带领大家进行当天的工作总结以及进行第二天的工作安排，使得夏令营项目运营顺畅，保证了整个志愿服务的完成质量。
为人师表，必以理服人。犹然记得，实践团团长苗志慧，女，因为时间精力的原因，是唯一一名没有站上三尺讲台授课的实践团成员。面对孩子们“苗老师，你讲啥课呀”之类的发问，她脸上总有着掩饰不住的失落和忧伤。然而，她却用自己七天的坚持，深刻的诠释了责任感为何物。她坚持在教室里，认真的聆听实践团成员们讲授的每一堂课。她所带领的是第七组——火箭队，很淘很闹心，但即使是面对最淘最闹爱捣乱的小成栋，她也从未对其发过火，总是耐心的以理服人。夏令营结束的那天，小成栋抹着眼泪，在大家面前坦露心声，“我最难忘的事，就是今年夏天，北京理工大学的老师们来我们加牙了，感谢苗老师”。
为人师表，必存个人魅力。犹然记得，实践团成员杨朝霞，女。站在讲台上的她，就是一个魅力无穷的知识传播者，她用自己干净而坚定的声音、充沛足够的课前准备吸引并感染着台下九十名学生。讲述“飞行器与太空探索”这节课时，有的孩子对其中的飞行原理总搞不明白，她利用课下时间一遍一遍不厌其烦的为其解释。她临时受命，挑起走访村民，调研当地村民教育观的重任。她晚睡早起写情景剧“丑小鸭”的剧本，只是为了给孩子们留下 一个完美的回忆。最终，丑小鸭华丽登场，给了夏令营全体营员一个分外的惊喜。
为人师表，必存爱人之心。犹然记得，实践团成员郭德洲，男。他的运动才能团里无人能敌。他的知识渊博，他的爱人之心，亦是如此。在夏令营进行到第三天时，夏令营的两个孩子因为一些摩擦而起了冲突，他得知后抱住其中受委屈较多的孩子，耐心的开导他，并坚持抱着他近半个小时以待其内心平复，跟他谈心跟他唠嗑。最终，圆满的化解了此次的不愉快。
为人师表，必才华横溢。实践团段耀洲，男。他是实践团里不折不扣的才子。管乐演奏、书法、篆刻、摄影、插花、排球、烧饭等等无一不通，无一不晓。他是五组的带队老师，带领五组清一色的娘子军们，用一个小时高质量的排完了该组的节目——荷塘月色女生二重唱，然后义务帮助邻组排练。他是实践团里的大厨，轻松烧出一桌的离别佳肴，留下实践团成员们无限的回味与想念。
还有天为屋顶地为桌、心细若针、关心队友的杜荣超，踏实肯干、吃苦耐劳、潜力无限的肖英淋等等，这样的例子太多太多，多到不能够在此一一罗列，为人师表者，认真负责、以理服人、个人魅力、爱人之心缺一不可。而我们，便是这样一个完整的结合体，以授业者的姿态，用授业者的情怀，不遗余力的践行着授业者的责任。
共忆峥嵘　影聚红色九十年
应校方的要求，从安全等各个角度考虑，在整个夏令营的课表中，每天晚上是没有安排课程的。可是，这个实践团队，就是由一群热爱志愿事业的志愿者们组成的，晚上也不闲着，一部分人留守学校为自愿前来答疑解惑的学生们释疑，其余成员，全部出动为村里的村民放映电影。今年是我党建党九十周年，为了给我党献上生日祝福，同时，丰富当地村民的课余文化生活，我们安排了“十月围城”“建党伟业”“建国大业”“天安门”四部历史感传承感极强的影片，从孙中山先生发动的十三省起义到中国共产党的成立，从中华人民浴血奋战建立中华人民共和国，到共和国开国大典上天安门城楼的布置，连贯性的介绍了中华民族近代的发展史，我们和数百村民一起，共忆峥嵘。
加牙的天，九点才黑。晚上的加牙，天很冷。我们带着从北京一路携来的投影仪，每天八点二十在现场布置，争取早点开始放映。现场的人很多，于是，康小平和杨朝霞便趁着电影还未开始，走访村民，完成村民对于子女教育问题的调查问卷等。我们在现场和村民们交谈着，从孩子的发展问题，到北京的生活怎么样，今儿的电影是什么等等。村民们质朴、善良的性格给我们留下了深刻的印象。每天，我们从八点半一直坚持到十点半十一点，最后拖着寒冷而疲惫的身子返回学校。坚持了两天之后，整个实践团里有三个人出现了严重感冒的症状，可是，这并没有打消我们坚持放映影片的决心。天冷，我们便多带个外套，穿上棉袜子。
为人师者，必心细若针。实践团杜荣超，男。在电影放映的第一天，因为从学校出发时天不是很冷，苗志慧只穿了件短袖便赶往现场。结果天黑后，温度骤降，王老师在监督我们布置好现场，开始放映后便回学校处理其他事宜。杜荣超发现了注意到了苗志慧没有带外套的情况，将情况报告给了王老师，临走前，王老师将自己的外套脱下塞给了苗志慧。正是实践团内部成员间无私的相互帮持，其乐融融，才有了最终夏令营项目的完美收场。
见缝插针，走访调研一个都不能少
走访调查，一直是本次夏令营活动作为思想类活动的最重要一环。此次调查范围包括教育救助会、当地教育局和当地村民，通过对他们进行深入的调查，我们对社会、政府和家庭的教育理念进行了仔细研究，并从研究的成果中提出当前西部教育存在的问题，并提出解决的方案与建议。对于教育救助会等组织的调查，特别是像格桑花教育救助会的运作方式，使许多贫困的孩子得到了接受教育的机会，我们通过对救助会的运作方式的了解和研究，我们提出了有关社会和志愿服务的建议；对于当地教育局的调查，了解了湟中县教育理念在近几年的变化，我们提出了教育发展理念上的建议。详见所附调研报告。
为人师者，必不辞奔波。实践团董文杰，男；实践团肖英淋，男。他们勇于扛起了走访调研的重任。在没有自己课程的日子里，他们每天几个小时奔波在路上。先走访了格桑花西部救助会总部，然后通过湟中县教育局陈玉寿副局长，对湟中县教育局走访调研。
回忆如潮　宴席将散前的温馨与愁绪　
时间，就这么一点点的向着离别的日期靠拢，转眼间，７月３０日到了。为了给所有人一个完结的美好回忆，我们安排了本次夏令营的闭营仪式，为在此次夏令营中每组里表现最优秀的孩子颁发证书以及纪念品。同时，闭营仪式也是一个告别仪式，每个小组都精心编排了自己的表演节目。七组的男生，合作编排了情景音乐剧“警与匪”，大家完美的将本次情景音乐剧的预想效果呈现了出来，很棒；三组的七联唱，其包罗之广震惊四座；丑小鸭的故事展现了孩子们可爱的一面；第五组的荷塘月色合唱，段耀州带着他的庞大娘子军耀眼登场；八组的仰望星空朗诵高歌，令大家回忆起这几天的点点滴滴……一切将闭营仪式笼罩在一片欢乐的氛围中。
作为实践团老师整体，我们九个人集体排练了两个节目——诗朗诵 《在山的那边》和手语歌《北京欢迎你》。
在山的那边：“在不停地翻过无数座山后 \ 在一次次地战胜失望之后 \ 你终会攀上这样一座山顶 \ 而在这座山的那边，就是海呀”。配合着《追梦》的背景音乐，鼓励孩子们走出大山，一睹大山之外的宽广和辽阔，体味世界的缤纷多姿。
北京欢迎你的手语表演是大家准备比较久的节目，郭德洲分配并教给每一个人相应歌词的手语模式，我们一遍遍的练习，最终作为闭营仪式的压轴节目登场。原本欢快的和乐氛围，也随着这首歌的演绎，将离别情瞬间勾起。再过一小会儿，我们就将完成此次的夏令营支教任务，和孩子们说再见了，留恋与不舍的伤感几乎将整个教室占据，我们几乎是红着眼抽泣着完成了后半段的表演。甚至，不敢望向台下孩子们哭红的双眼。孩子们，北京欢迎你们，记得我们八年的约定，希望你们能够走出大山，走进北京，走向全国。到时候，希望孩子们还记得，曾经有这样一群老师在加牙小学，为大家带来的课外知识拓展课程，鼓励你们、支持你们，记得我们大家一起度过的美好时光，让我们相约八年后，再见。
分别在即，加牙小学李云发校长即兴题词一首：“加牙和申中连着哩／孤山尔隔河着哩／小学与大学俩好着哩／夏令营做媒着哩！”表达了对此次夏令营项目实施成果的肯定，同时，李校长校长表达了对我们一行九人的感谢，并诚挚邀请我们２０１２年的暑假，再赴加牙。
这一刻的别离　永远挥之不去的记忆
7月31号一大早，大家便收拾行李返程了。出乎意料的是，早上依旧是被院子里的声音吵醒的，却明显的感觉到了整体气氛不如前几天那么的欢快。原来，大部分孩子依旧是早早的来到学校，为实践团的老师们送行。来太早了，学校的大门没开，一堆人堵在大门口，用期盼的眼神望着实践团的老师们住的地方，生怕错过了这最后一面的相见。孩子们连夜赶制了许多礼物送给实践团的老师们。有缤纷的石头，有一袋袋的樱桃，有千纸鹤折纸花篮，有大大泡泡糖、发卡等等贴心的物件。
车子开动了，想挥手说再见已是不自觉的泪流满面，大家竟一直不敢回头再看一眼这生活了一周的校园，不敢再多看一眼这相处了一周的孩子们。最美的风景最深的记忆，永远只能留在心里。亲爱的孩子们，就让我们一道，为了更美好的明天而一起努力！在山的那边，有我们的八年之约，若记，请铭记。
希望这一周的课程，能够真正的在孩子们心中留下渴望成长、渴望知识的影像，励志而成材。走进西部，播种希望，七天之内改变观念，八年之后，相约再见。
希望的种子播撒如斯，未来的世界依旧只是一片憧憬。我也常常伏在桌上幻想，八年后的我和孩子们的相遇场景：
八年后的你，将会是什么样子？
八年后的我，又会出现在哪里？
八年后的我们，能否重谱这相逢之歌？

